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Mathématiques 

Baccalauréat série D                      Session 2005 

 

Exercice 1 

On considère les intégrales : 

𝐼 = ∫ 𝑒2𝑥 cos² 𝑥 𝑑𝑥
𝜋

2
0

 et 𝐽 = ∫ 𝑒2𝑥 sin² 𝑥 𝑑𝑥
𝜋

2
0

 

1. Calculer 𝐼 + 𝐽. 

2. Soit la fonction numérique 𝑓 de la variable réelle 𝑥 définie par : 𝑓(𝑥) =

 
1

4
𝑒2𝑥(cos 2 𝑥 + sin 2 𝑥). 

(a) Montrer que 𝑓est dérivable sur ℝ et calculer𝑓′(𝑥). 

(b) En déduire 𝐼 − 𝐽. 

3. Calculer 𝐼 et 𝐽. 

 

Exercice 2 

Soit le plan 𝑃 rapporté à un repère orthonormé direct (O,𝑢⃗ ,𝑣 ). On considère la 

transformation 𝑡 de 𝑃 dans 𝑃 qui a tout point 𝑀 d’affixe 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦 associe le point 𝑀′ 

d’affixe 𝑧′ = 𝑥′ + 𝑖𝑦′ tel que 𝑧′ = 𝑧 + 1 + 𝑖√3. 

1. (a) Déterminer 𝑥′ et 𝑦′ en fonction de 𝑥 et 𝑦. 

(b) Déterminer la nature et l’élément caractéristique de la transformation 𝑡. 

2. Soit la transformation 𝑟, qui au point 𝑀 d’affixe 𝑧 associe le point 𝑀1 d’affixe 𝑧1 tel 

que : 

𝑧1 = (
1

2
 −

𝑖√3.

2
) z. Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de la 

transformation 𝑟. 

3. Soit la transformation 𝑠 = 𝑟 ∘ 𝑡 qui, au point 𝑀(𝑥, 𝑦) d’affixe 𝑧 associe le point 

𝑀2(𝑥2, 𝑦2) d’affixe 𝑧2. 

(a) Exprimer 𝑧2 en fonction de  𝑧. 

(b) Déterminer les coordonnées de l’image 𝐶′ du point 𝐶(1; −√3) par 𝑠. 

4. Soit la droite (𝐷) dont une équation est  𝑥 +  𝑦√3 + 2 = 0. 

(a) Montrer que le point 𝐶 appartient à (𝐷). 

(b) Soit (𝐷′) l’image (𝐷) de par  𝑠. 
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Déterminer le point d’intersection de (𝐷) et (𝐷′). 

 

Problème  

Le problème comporte deux parties A et B indépendantes. 

 

Partie A : 

Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ∗ par 𝑓(𝑥) = 𝑥 +
2

𝑥
 . 

1. Montrer que 𝑓 est une fonction impaire et étudier les variations sur ℝ∗. 

2. Soit 𝐶𝑓 la courbe représentative de 𝑓 dans le plan rapporté à un repère orthonormé. 

(a) Déterminer les branches infinies de la courbe 𝐶𝑓 de  𝑓. 

(b) Étudier les variations de 𝑓. 

(c) Tracer la courbe 𝐶𝑓 . 

3. Soit la fonction 𝑔 définie sur ℝ\{1} par 𝑔(𝑥) =
𝑥2+1

𝑥−1
. 

(a) Montrer que pour tout 𝑥 de ℝ\{1} : 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥 − 1) + 2. 

(b) En déduire que le point 𝐼 de coordonnées (1; 2) est centre de symétrie de la courbe 

𝐶𝑔 représentative de 𝑔. 

4. Sans étudier la fonction 𝑔. Construire 𝐶𝑔 dans le même repère. 

On précisera les asymptotes de la courbes 𝐶𝑔. 

5. Calculer l’aire du domaine plan limité par la courbe 𝐶𝑔. les droites d’équations 

respectives 𝑥 = 2 ; 𝑥 = 𝑎 et 𝑦 = 𝑥 + 1 où  𝑎 est un réel supérieur à 2. 

 

Partie B 

Soit ℎ la fonction numérique définie sur ℝ  par ℎ(𝑥) =
2𝑒𝑥+2𝑥−2

𝑒𝑥
. On désigne par (Γ) 

la courbe représentative de ℎ dans un repère orthonormé. (Unité sur les axes : 2 𝑐𝑚). 

1. (a) Montrer que l’on peut écrire ℎ(𝑥) sous la forme 2 + 𝜑(𝑥) où 𝜑 est une 

fonction que l’on déterminera. 

(b) Montrer que la limite de 𝜑(𝑥) quand 𝑥 tend vers +∞ est égale à 0. 

(c) Étudier les variations de ℎ et calculer ℎ(0). 

2.  (a) Montrer que la courbe (Γ) coupe son asymptote en un point 𝐼 dont on 

déterminera les coordonnées. 

              (b) Écrire une équation de la tangente (𝑇) à (Γ) au point d’abscisse 0. 

              (c) Tracer la courbe (Γ). 
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        3.  Soit (𝐷𝑚) la droite d’équation  𝑦 = −𝑚 , 𝑚 étant un réel. 

             (a) Tracer (𝐷1) et (𝐷−2). 

             (b) Discuter suivant les valeurs de 𝑚 le nombre et le signe des solutions de l’équation 

𝐸𝑚 ∶   (2 + 𝑚)𝑒𝑥 + 2𝑥 − 2 = 0. 

 


